

# 忠園翦集

## ■ 母校近期訊息報導

### 英國倫敦大學Orburgh院長來訪

英國倫敦大學Imperial College院長Mr. Ernest Ronald Orburgh應教育部邀請於八十三年十月十六日至十月十八日訪華，十八日安排至新竹參觀，一行人於上午十點鐘參觀新竹科學工業園區，下午二時三十分抵本校訪問，除鄧校長接待外，尚有魏執行長哲和、陳教務長龍英、張院長俊彥、褚院長德三、張院長保隆，在行政大樓接待室作了簡單的簡報，隨即參觀了毫微米實驗室，並於四點半鐘左右離開新竹。

### 國際純粹與應用化學聯盟會長來訪

國際純粹與應用化學聯盟(International Union of Pure and Applied Chemistry, 簡稱IUPAC)慶祝成立七十五週年，在台北舉辦化學與工業研討會，本校應化系派四十位師生與會；十月十二日IUPAC會長Dr. A. E. Fischle連同日籍委員Dr. K. Saito與韓籍委員Dr. M. C. Chon，在中國化學會總幹事周大紓之陪同下訪問本校，由鄧校長親自接見，除了觀看本校簡介錄影帶外，並由應用化學研究所許千樹所長帶領參觀校園及應化所實驗室設備，三位貴賓對於本校嶄新之校舍、完善的設備及良好之研究風氣極為讚賞，並留下深刻的印象。

### 有朋自明尼蘇達大學來

明尼蘇達大學中國中心主任裴有康教授及科技發展中心主任Jack Shulman教授於十月六日蒞臨本校訪問，是日九時由鄧校長於會客室親自接待，參與者尚有研發會魏執行長哲和、張院長俊彥、褚院長德三、張院長保隆、劉尚志教授、蔡春進教授、傅武雄教授、林振德教授，此次兩校做面對面的接觸，主要商討的事宜包括：(1)科技管理之學術問題，(2)共同舉辦高等教育研討會，(3)機械、環工之一般性合作，歷時兩個多小時的溝通，雙方均達成良好的共識，相信日後兩校皆會致力於這些目標的推展，成果也將指日可待。

### 瑞士友人來訪

瑞士聯邦理工學院副校長Dr. E. Merk於八十三年十月廿七日上午十點鐘抵本校訪問，此次來訪由於時間短暫，本校僅安排於行政大樓接待室做簡單的簡報，接待人包括鄧校長、魏執行長哲和、張院長俊彥、張院長保隆、褚院長德三、劉教授尚志午餐用畢，即搭車離校，雖然停留時間甚短，但Dr. E. Merk對本校留下深刻之印象。

## 俄羅斯友人來訪

前蘇聯副總理馬爾丘克(Dr. G. I. Marchuk)一行四人於八十三年十月廿八日下午三時抵本校訪問，Dr. G. I. Marchuk經歷豐富，除曾任前蘇聯副總理外，還擔任過俄羅斯科學委員會主席，俄羅斯科學院院長等職，精於數學、電子、電腦科技，此次前來本校訪問，由鄧校長、魏執行長哲和、張院長俊彥、褚院長德三、潘教授犀靈在行政大樓會客室接待，簡報過本校概況後，特別安排參觀NDL，並由鄧校長、張院長俊彥親自導遊，訪問行程緊湊，但其對本校之各項發展及台灣科技的長足進步，都留下很深刻的印象。

## 兩岸學術交流，大陸友人來訪

大陸上海復旦大學管理學院鄭紹濂院長、吳立鵬副院長、西安交大管理學院席西民副院長、長沙工業經濟學院時章明院長、浙江大學經貿學院姚先國副院長、上海交大吳振寰教授及淡江大學管理學院陳淼勝院長等十八人，於十一月三日下午蒞臨本校訪問，本校鄧校長在行政大樓會議室親自接待並介紹本校發展概況。隨後在張院長保隆、劉所長尚志、羅所長濟群、劉主任復華、張主任新立的陪同下，參觀校園，並在管理二館舉行座談，討論兩岸管理教育及學術交流有關問題。一行人於下午六時離開光復校區。

## 西安三大學聯合來訪

大陸西安建築科技大學校長何永康教授、西北工業大學前校長傅恆志教授與西北工業大學港澳台辦公室沈士華副主任等三位學者，於十月二十四日上午，由中原大學工學院院長王晃三教授陪同，蒞臨本校訪問，鄧校長親自歡迎接待，並在機械所曲新生所長、材料所劉增豐所長多位教授的介紹下，參觀兩系所的實驗室及設備，三位學者對機械系的銲接實驗室，及由學生動手參與製造參賽的省油汽車，表示了高度的興趣；兩個小時的參觀座談中，雙方就機械與材料學門交換心得經驗與未來發展方向，為兩岸學術交流，再寫新章。午間，鄧校長設宴接待，陳教務長、研發會魏執行長、曲所長、劉所長等做陪，暢談校務與科技有關事宜。西北工業大學位於陝西西安，為大陸十五所重點大學之一，也是大陸唯一以發展航空、航太、航海等三航為特色的多元性科學技術大學，其前身包括前大陸交通大學的航空系，目前共有7個學院、15個學系，並與國外80多所學校和科研機構簽訂國際學術交流與科技合作協議，該校並且特別設立外事辦公室，其重視的程度可見一斑。

## 美國威斯康辛大學來訪

威斯康辛大學麥迪遜校區工學院院長Dr. Bollinger於十一月二日下午蒞校訪問，先後拜訪了鄧校長、電機資訊學院張院長俊彥、毫微米實驗室及電工系沈主任文仁介紹IC電路之相關設計。Dr. Bollinger對本校之行留下深刻的印象，並討論了雙方未來合作的可能，Dr. Bollinger台灣一行除本校外也拜訪了工研院、科學園區及清大，並與新竹區及台北區之威大校友分別餐叙。

## 美國馬里蘭大學來訪

美國馬里蘭大學文理學院副院長Prof. Donna B. Hamilton於八十三年十月廿七日下午一時三十分前來本校訪問，接待人員有鄧校長、魏執行長哲和、郭教授正次、郭教授繼生、莊教授明振在行政大樓會客室做簡單的簡報之後，隨後參觀了本校的應藝及傳播二所，於三時三十分離開，此行停留時間雖短，但是又為兩校之間的友誼建立更深厚的基礎。

## 英國大學友人來訪，商討合作事宜

英國雪菲德(Sheffield)大學的研究所入學部主任Dr. Robin Devonshire，於十一月一日下午來校，商談與本校學術合作事宜。

雪菲德大學位於英國中部，係英國著名的高等學府，在教學和研究上均國際知名，目前設有人文、藝術、法律、教育、工程、醫學等十個學院，提供205種學士課程，120種碩士和博士課程，學生一萬五千人左右，其中三千五百人為研究生。學生中有來自英國以外一百零二個國家的二千二百多位外籍學生。

Dr. Devonshire此番係應英國在台教育中心(ATEC)之請而來台訪問，十一月一日下午先由本校陳教務長龍英、魏執行長哲和、和應化系許千樹主任接待，了解本校情形，並洽談與本校學術合作與交流之事宜，雙方意願均高，詳細將再進一步評估商量。下午二點半Dr. Devonshire到共同科任教歐美高等教育的黃坤錦副教授班上，向學生說明英國大學和研究所的情形，特別是雪菲德的許多實例和特色，因其備有的幻燈片、圖文並茂，能說詳盡，使同學對英國大學有了深刻的認識。

## 大陸六大學圖書館館長來訪

大陸六所著名大學的圖書館館長，包括上海交大陳兆能、北京大學林被甸、北京清華朱文浩、復旦秦曾復教授、廣州中山趙燕群教授及武漢沈繼武研究員六人，於十一月一日下午來本校訪問。

大陸館長等一行六人，是應邀來清大參加我國大學圖書館館長聯席會議。甫下飛機，略事休息，即先來本校參觀，鄧校長親自接待，並參觀本校圖書館及新館工程。大陸圖書館館長們對本校圖書館印象最深刻者有二：一為本館的電腦化與網路化的設施；其次，對圖書館不到他們人力的十分之一，竟尚能順利運作，十分驚訝。（俟後在訪問期間，他們一再以”Surprise”來表示對我國大學圖書館的敬佩。）

本校和上海交大兩校圖書館也利用此機會，商定互相交換學位論文。本校圖書館並將自行錄製的八十二學年度管理科學研究所四十五篇碩士論文全文光碟資料庫交與陳館長攜回，陳館長承諾返回上海交大後，亦將此同數量的紙本型科技碩士論文贈送給本校圖書館。雙方均表示希望此項交換能繼續維持下去。

## CONVEX電腦公司總裁來訪

十一月十日美國CONVEX電腦公司總裁Bob Paluck，訪問本校拜訪校長，並參觀計算機中心新購置的CONVEX C4620超級電腦，對本校在電腦和網路方面的軟硬體建設，極為嘆服；同時參觀了本校NDL，Paluck總裁的專長正是半導體，對各項設備均非常有興趣，提出了許多很深入的問題。

## 傳播所學生蔡水文蔡國棟電腦繪圖獲獎

一九九四年歐洲電腦繪圖競賽(EUROGRAPHICS 94 Slide & Video Competition)今年在挪威舉行，本校傳播所學生蔡水文、蔡國棟分別獲得學生組第二名。

蔡水文和蔡國棟是以應藝所張恬君教授「電腦輔助設計」課程的作品參賽。其中蔡水文的作品「我的狗」榮獲學生「藝術類組」獎項第二名。這個獎項共有八十二件作品參賽。

蔡國棟則以「世界展望」一幅作品，在學生「視覺化類組」的二十五件作品中，榮獲第二名。

消息傳來，蔡水文和蔡國棟除了感謝張恬君教授的指導之外，並肯定傳播所同學在多媒體企劃和製作方面的能力，祝福大家在其他競賽中早傳捷報。